

石斛枫斗成型加工机器助力石斛产业振兴

——安徽农业大学工学院暑期社会实践团赴霍山县太平畈乡调研交流

厚植爱农情怀,练就兴农本领。2024年7月25日起,安徽农业大学工学院“斛梦启航,机巧护航:石斛枫斗成型加工机器助力石斛产业振兴”暑期社会实践团来到了安徽省六安市霍山县太平畈乡,通过走访参观、调研访谈、机器展示交流等方式展开调研,旨在深入了解当地石斛种植状况,探索产业发展潜力,并促进科技与农业的探索,助力乡村振兴。

支农新势力: 石斛加工机器助力农业发展

在党群服务中心会议室,实践团成员与当地党员、种植户代表等进行了一次分享交流会,致力于推动铁皮石斛加工产业的转型升级,用科技为农业助力。在会议现场,实践团成员展示了自主研发的铁皮石斛加工机器,详细介绍其工作原理、操作流程和优势。

实践团成员详细地介绍了这台加工机器的工作原理、操作要点、注意事项等,通过生动的图文展示和耐心细致的讲解,确保在场的每一位参与者都能深入理解这台机器是如何高效、精准地完成铁皮石斛枫斗的条索加工步骤。在机器介绍结束后,王家店村党支部书记何志对通过机械化实现枫斗加工表示认可,此外还提出了机器加工石斛以降低成本,使石斛枫斗加工产业效率更快,利润更高,质量更稳定,从而让整个石斛产业蓬勃发展的美好愿景,提出“机器加工出来的石斛品相要好,质量是机器加工石斛的第一要求”为实践团提供了宝贵意见。

深入农民: 问需解难助发展

为深入了解当地石斛发展现状与难题,实践团成员采用问卷调查、深度访谈、现场观察相结合等方式,对当地石斛种植户、加工户进行了深入的调研和交流。



实践团成员在霍山县太平畈乡深入当地民众,广泛收集调研资料,对当地石斛种植户、加工户等进行访谈,如种植或销售过程中的主要困难、销售渠道的拓展、加工过程中的难题以及农户期望获得的帮助或者培训等,通过这些问卷访谈,使实践团成员对当地石斛种植及加工情况有了更深入的了解。同时,实践团队和当地居民也共同针对一些实际问题探讨了可能的解决方案,为促进当地石斛产业的发展提供了思路。

文化印记: 探索霍山石斛的发展历程

为更充分了解当地石斛发展相关历程等,实践团成员前往霍山石斛文化博物馆进行参观学习。

在这次参观学习中,实践团成员们深入了解了霍山石斛的发展历程、种植技术、药用价值和文化遗产等方面的知识。他们通过观看展览、听取讲解、交流讨论

等方式,对霍山石斛的生态环境、生长条件和种植技术,以及其在中医药领域的重要地位和实用价值有了更全面、更深入的认识。同时实践团成员也领略到了石斛的前世今生,早在秦汉时期就有对石斛的文献记载,到了大唐盛世和清代康熙盛世石斛更是被奉为珍品,因此当地便有“盛世出石斛”的说法。

红色足迹: 革命纪念馆之旅与思想引领

用“红色”领航绿色振兴之路。在调研交流过程中,实践团还前往了太平县革命历史纪念馆进行学习。成员们跟随讲解员的步伐,仔细参观了馆内陈列的珍贵革命历史资料,重温了太平县乃至整个大别山地区的革命历程。这些资料不仅记录了当地的革命历史,还展现了革命先烈们英勇奋斗的精神风貌。伍淑和,作为早期革命党人中的杰出代表,他的事迹深深触动了每一位实

践团成员的心。他在归途中不幸被反动派暗杀,但他对自由的向往、对信仰的坚守,至死未动摇。伍淑和的精神如同一座灯塔,照亮了后来者的道路,许多受到他影响的青年毅然决然地走上了革命的道路,为中国的革命事业贡献了自己的力量。

通过本次参观学习,成员们对红色精神有了更深刻的了解,进一步增强了爱国主义情怀,他们表示,要将这次参观学习的感悟转化为实际行动,积极投身于社会的各项建设之中,传承红色基因,赓续红色血脉。

绿色繁荣: 石斛产业的持续兴盛之路

此次实践不仅让实践团深刻感受到石斛产业的旺盛生命力,同时也揭示了该产业在未来发展中蕴含的无限潜能。霍山县本土的仿野生种植方式,既体现了当地民众对传统农业智慧的传承,更凸显了他们在人与自然和谐共生理念上的生动实践,为石斛产业的绿色发展奠定了坚实的基础。在交谈中,当地种植户说,未来也会一直坚持绿色、生态、可持续发展的核心理念。同时,当地也在积极发展旅游业,打造石斛之乡,将石斛特色产业和乡村旅游融合发展,为当地经济赋能,实施乡村振兴战略。

科技兴农,智慧赋能,共谱乡村振兴新篇章。通过本次“斛梦启航,机巧护航:石斛枫斗成型加工机器助力石斛产业振兴”实践活动,实践团成员与当地农民进行了深切的交流,希望自主研发的机器能在当地石斛产业中发挥作用,同时,成员们深刻认识到科技在推动农业现代化、助力乡村振兴中的关键作用,将继续助力科技支农兴农。

(刘梦伟 丁云)



随着立秋的到来,尽管天气依然带着些许热浪,安徽省六安市霍山县磨子潭镇龙井冲村的景色却引人入胜。这里,几座青瓦红墙的民宿格外引人注目,它们不仅为游客提供了霍山县天然氧吧的山居体验,也成为了当地的一道亮丽风景线。

在这些民宿中,有一家独特的民宿“水磨茶乡”。走入民宿,老板娘李云热情地迎了上来,她满怀感激地说:“没有你们资金的大力支持,我的民宿梦就真的难以实现了,还好你们第一时间帮我解决了难题。”她的脸上洋溢着喜悦之情,眼中闪烁着对未来的希望。

“水磨茶乡”民宿位于龙井冲村游船码头景区的中心地带,总投资超过300万元,已经完成了对两幢民宿和一幢餐厅的建设。然而,在计划装修时,李云遇到了资金上的巨大压力。由于资金周转困难,加上缺乏有效的抵押物,贷款变得异常艰难,她的民宿梦想似乎面临着重重阻碍。

安徽霍山农商银行磨子潭支行在开展日常走访活动的过程中,了解到李大姐的实际困难,针对其融资难的问题,主动介绍霍山农商银行“乡村振兴·民宿贷”信贷产品,并通过对民宿投资规模的考量结合信用村创建的数据支持,为民宿提供了相应的贷款授信,李云因此获得了100万元的装修资金。这不仅帮助她度过了融资的寒冬,也为她带来了事业发展的新希望。磨子潭镇龙井冲村的“烟火气”在“水磨茶乡”加持下也愈发浓厚,成为了一个充满活力和魅力的避暑胜地。

民宿业的蓬勃发展不仅为游客提供了更多优质的选择,也为当地居民带来了更多的就业机会,进一步促进了县域经济的繁荣。

今年以来,霍山农商银行加大对当地民宿业支持力度,创新推出“乡村振兴·民宿贷”产品,期限灵活、利率优惠、手续便捷,满足民宿日常经营或经营场所升级改造的资金需求,为民宿产业发展提供不竭的金融助力。截至8月20日,霍山农商银行累计发放民宿贷款86户,贷款余额5829.10万元。

「乡村振兴·民宿贷」激发文旅新活力

霍山农商银行:

颍上农商银行进村开展金融知识宣讲



为助力提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境,2024年8月24日,安徽颍上农商银行党委书记、董事长李文堂走进颍上农商银行巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴帮扶村——颍上县耿棚镇林庄村,开展以“普及金融知识,防范金融风险”为主题的宣讲活动。林庄村40余名脱贫户参加活动。

宣讲会上,颍上农商银行党委书记、董事长李文堂针对老年人等人群,重点讲解电信诈骗的具体表现形式及危害、老年人识别诈骗技巧、个人信息保护等内容,通过面对面的交流方式、配合通俗易懂的语言,结合鲜活的警示案例,引导大家提高风险防范意识,

不要轻信“天上掉馅饼”,防止掉入诈骗陷阱,增强对电信网络诈骗行为的辨别力,形成共同抵制、共同防范电信网络诈骗违法犯罪的浓厚氛围,让电信网络诈骗无处遁形,更好保障人民群众人身财产安全。

他表示,颍上农商银行将持续做好金融知识宣传活动,不断增强做好重点人群尤其是老年人及农村地区宣教工作的责任感和使命感,通过金融知识宣传普及,帮助农村居民更好地知“权利”、明“责任”、辨“风险”,更加精准地识别虚假、诈骗信息,远离非法金融活动,守护好自己的“钱袋子”。

(朱喜林亮)

安徽霍邱县潘集镇推进高标准农田建设

八月的农村,骄阳似火,却阻挡不了建设高标准农田的热情步伐。在安徽省六安市霍邱县潘集镇李岗村广袤的田野上,一场轰轰烈烈的变革正在展开,为乡村产业振兴注入强大的动力。

2024年霍邱县潘集镇高标准农田建设项目面积为4900亩。主要工程任务是土地平整工程、土壤改良工程、灌溉排水、农电配套、道路工程、农田防护及生态环境保护工程等。实施地点在潘集镇李岗村,预期目标带动村内群众3466人,其中脱贫人口352人。农户产业年均增收500元,群众满意度达95%以上。

高标准农田建设是农业现代化的重要基础,也是乡村振兴战略的关键环

节。潘集镇李岗村通过村支“两委”扩大会议确定入库项目,充分遵循群众意见,项目入库后通过公示再次遵循群众意见,接受群众监督,无异议后最终纳入村级项目库。

该项目建成后,预计将提高村民组内农田水利基础设施建设水平,改善农业生产和农民生活条件,带动农业亩均产量增加,提高群众生产收入。同时提升群众满意度,全面优化全村农田结构布局,实现田块集中、田面平整,更好地满足现代农业规模化生产和机械化作业要求,更多优质、高效的农作物将得以大规模种植,特色农产品的发展也将有更坚实的基础。

(朱喜马浩)

安徽霍邱县高塘镇开展防溺水宣传

为切实保障辖区内居民,尤其是青少年的生命安全,积极响应上级号召,近日安徽省霍邱县高塘镇全面启动了防溺水安全教育与隐患排查整治行动。此次行动旨在通过强化预防、精准排查与有效整治,筑牢防溺水安全网,确保“水域无隐患,群众不涉险”。

高塘镇党委、政府将防溺水工作视为当前安全管理的重中之重,迅速召开专题会议进行周密部署,明确责任分工。镇村干部联合志愿者,组建了多支防溺水宣传与排查队伍,深入各村、学校及周边水域,开展全方位、多层次的防溺水工作。

行动中,排查队伍坚持“水域全覆盖、隐患零容忍”的原则,对全镇范围内的河流、湖泊、池塘等水域进行细致排

查,重点检查警示标识设置、救生设备配备以及水域周边安全隔离措施是否到位等。同时,针对易发生溺水事故的危险水域,实施重点监控,增设安全警示牌和防护设施。

为提升公众的防溺水意识,高塘镇还充分利用各类宣传平台,如村广播、微信群、学校课堂等,广泛传播防溺水安全知识。通过举办防溺水知识讲座、发放宣传手册、播放警示教育片等形式,增强群众特别是青少年的自我保护能力,引导他们远离危险水域,珍惜生命。

通过此次防溺水安全教育与隐患排查整治行动,高塘镇进一步巩固了防溺水安全防线,为乡村居民营造一个更加安全、和谐的生活环境,助力乡村全面振兴与发展。

(朱喜陈隽)

来安农商银行举办中国人寿保险沙龙活动

为进一步增强与客户联系的紧密度,优化资产配置,提供有温度的金融服务,8月21日至23日期间,安徽来安农商银行分别在兰溪支行、杨桥支行、施官支行举办“臻鑫管家 农商相伴”中国

人寿保险沙龙专场活动,活动邀请中国人寿保险工作人员现场宣讲。

现场沙龙让客户更直观地了解保险产品特点和优势,人寿保险资深讲师结合资管新规、财富管理知识、资产配置

要点等方面为大家介绍保险产品的特点。活动现场气氛热烈,互动性强,客户可以就自己关心的问题提问和交流,增强了客户对保险产品的认知和信心,增强了他们对保险产品的购买需求。

来安农商银行:

“安徽农金助学通”助力经济困难学子圆梦大学

又是一年开学季,生源地信用助学贷款办理也迎来高峰期。今年以来,安徽来安农商银行认真贯彻落实国家生源地信用助学贷款政策,通过“安徽农金助学通”微信小程序,全面助力莘莘学子圆梦大学。

8月14日,杨敬业父子手里拿着刚收到大学录取通知书,略显羞涩地走进了来安农商银行七里支行营业大厅。据悉,杨敬业今年成功考入了安徽医科大学临床医学院,在收到录取通知书的那一刻,喜悦与忧虑同时涌上心头。喜悦的是,他即将踏入理想的学府,开启人生的新篇章;忧虑的是,家庭的经济

状况暂时无法承担这沉重的学费负担。杨敬业的父亲是一位辛勤的公交车司机,每日早出晚归,为城市的运转默默奉献着自己的力量。然而,他那微薄的收入在三个孩子的大学学费时,显得捉襟见肘,高考期间,他在学校门口听了农商行关于助学贷款的政策宣传,便带着孩子一同来申请。“今年我们刚上线了‘安徽农金助学通’微信小程序,支持学生线上贷款申请、贷款发放申请等功能,方便又高效,我现在就教您申请。”七里支行客户经理热心地介绍道。

像杨敬业这样情况的还有很多,关

鸿逸男也是其中一名,该学生今年被安徽文达信息工程学院录取,他们先后通过“安徽农金助学通”微信小程序成功申请了助学贷款,实现了大学梦。

只要考得上就能读得起。来安农商银行一直本着“应贷尽贷”原则,不让一个学生因家庭经济困难而失学,积极做好政策宣传和咨询服务,全力做好生源地信用助学贷款工作,切实解决家庭经济困难大学生的后顾之忧,助力莘莘学子圆梦大学。自今年7月份“安徽农金助学通”微信



小程序上线以来,来安农商银行成功为10名学子办理助学贷款申请。截至8月14日,该行已发放生源地信用助学贷款3394笔,金额2651.59万元;今年以来,已新增授信22户,金额97.2万元。

(许明聪)

了准备,为客户提供全方位的售后服务,让他们在使用新能源汽车的过程中无后顾之忧。

相关负责人表示,未来该店将继续秉承“客户至上、品质第一”的经营理念,不断提升产品质量和服务水平,为更多的客户提供优质的新能源汽车和专业的服务。

(朱文)

奇瑞iCAR六安腾店交付完成12台大团购订单

近日,六安市奇瑞iCAR六安腾店成功交付一批12台大团购车子,该品牌以卓越的品质、专业的服务和创新的精神,吸引了众多消费者。

在团购过程中,消费者对奇瑞新能源汽车的外观内饰和性能品质表现

出较高的满意度,销售团队也以专业、热情的服务,赢得了客户的信任。

为了确保此次大团购的顺利交付,奇瑞iCAR六安腾店全体员工齐心协力,共同努力。从订单确认到车辆调配,从售前咨询到售后服务,每一个环

节都做到了精心安排、高效执行。

销售团队与客户保持密切沟通,及时了解他们的需求和意见,为他们提供个性化的解决方案。物流团队则加班加点,确保车辆能够按时、安全地送达客户手中。售后服务团队也提前做好